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8.3.   ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಅಭಾಗಲಬಧ್ಗಳೆಂದು ಸಾಧಿľ. 

 
ಇĹಲ್ ದತತ್ ಸಂಖೆಯ್ಯು ಒಂದು ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ ಎಂದು ಊĿľ ನಂತರ ನಮಮ್ ಊಹೆ ತಪುಪ್ ಎಂದು ವೈರುಧಯ್ದ ಮೂಲಕ ಅವುಗಳು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಆಗಿರಲೇ ಬೇಕು 

ಎದು ಸಾಧಿಸುತೆತ್ೕವೆ.   

ಊಹೆ: m ಮತುತ್ n ಗಳು ಇನೂನ್ ಸಂďೇಪಿಸಲು ಸಾಧಯ್ವಾಗದ ಸಾಮಾನಯ್ ರೂಪದĹಲ್ರುವ ಅĻಭಾಜಯ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಎಂದು ಕೆಳಗೆ ಸಮಸೆಯ್ ಬಿಡಿಸುವĹಲ್  ತಿĺಯಿರಿ. 

 
ಸಂಖೆಯ್ ಸಂಖೆಯ್ ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

ಎಂದು ಊĿľದಾಗ 

ಸಂďೇಪಿľದಾಗ ತೀಮಾರ್ನ 

(i) 5  5 =
n
m  n 5 =m ⇒ 5n2=m2 ⇒   m ನುನ್ 5 ಭಾಗಿಸುತತ್ದೆ. ಆಗ ಯಾವುದೋ ಒಂದು k ಗೆ   m=5k   

∴  5n2=5k*5k ⇒ n2=5k2 ⇒    n ನುನ್ 5 ಭಾಗಿಸುತತ್ದೆ   

∴  m ಮತುತ್ n ಗಳೆರಡನೂನ್ 5 ಭಾಗಿಸುತತ್ದೆ  

ಇದು ನಮಮ್  ಊಹೆಗೆ Ļರುದಧ್ವಾಗಿರುವುದರಿಂದ 5  ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

(ii) 3+2 5  3+2 5 =
n
m  2 5 =

n
m -3 

⇒ 5 =
n

nm
2

3−
 

⇒ 5  ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್.  ಆದರೆ  (i) ರĹಲ್ 5   ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ ಎಂದು 

ಸಾಧಿľದೆದ್ೕವೆ.  

∴  3+2 5  ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

(iii)
 2

1  
2

1 =
n
m  2 =

m
n  ⇒ 2  ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್.  ಆದರೆ 2   ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ ಎಂದು ತಿĺದಿದೆ.  

∴  
2

1
ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

(iv) 7 5  7 5 =
n
m

 
5 =

n
m
7

 ⇒ 5  ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್.  ಆದರೆ  (i) ರĹಲ್ 5   ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ ಎಂದು 

ಸಾಧಿľದೆದ್ೕವೆ.  

∴  7 5 ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

(v) 6+ 2  6+ 2 =
n
m

 
2 =

n
nm 6−  ⇒ 2  ಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್.  ಆದರೆ 2   ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ ಎಂದು ತಿĺದಿದೆ.  

∴  6+ 2 ಒಂದು ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ 

 
2 , 3 , 5 . . .  ಇಂತಹ ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ವಗರ್ಮೂಲಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ  ಅಭಾಗಲಬಧ್ ಸಂಖೆಯ್ಗಳು ಆಗಿರುತತ್ವೆ ಎಂದು ನೆನಪಿನĹಲ್ಟುಟ್ಕೊĺಳ್  




